Algorithmique distribuée
TD1 - Introduction
Exercice 1
On considère deux processus A et B reliés par un lien bidirectionnel FIFO asynchrone. A et B ne peuvent envoyer que deux messages : 0 et 1. Écrire un algorithme pour que :
1. A et B envoient chacun une infinité de messages 0 et une infinité de messages 1 ;
2. sur chaque lien orienté, les suites de messages en transit soient toujours de la forme 0*1* ou 1*0* (x* signifie zéro ou plus répétitions de l’élément x) ;
3. chaque processus soit toujours en mesure d’envoyer un message (une émission ne dépend pas d’une condition).
Envisager deux hypothèses et donner des éléments de la preuve de correction :
(a) les liens ne perdent pas de messages ;
(b) ils en perdent.
Exercice 2
On considère un anneau asynchrone orienté.
1. Concevoir un algorithme réparti pour que chaque processus calcule la taille de l’anneau. Envisager deux cas :
(a) chaque processus a un identifiant unique :
(b) tous les processus sont identiques.
Pour chaque algorithme proposé :
· Ecrivez le pseudo-code en forme de règles gardées, comme vu dans le cours.
· Est-ce que votre algorithme se termine ? Est ce qu’il se termine explicitement ? Expliquez.
· Calculer les complexités de temps et de messages (supposez que le temps d’acheminement d’un message vaut au plus 1 unité de temps).
2. On se pose les mêmes questions (suivant les 2 cas (a) et (b)) sous les hypothèses suivantes :
(a) le système est synchrone ;
(b) un des processus peut être victime d’une panne totale (i.e., au plus un processus peut complètement arrêter de fonctionner à tout moment d’exécution, et ceci pour toujours, dans cette exécution).
